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1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot STWiORB 
 Przedmiotem niniejszej specyfikacji są wymagania dotyczące robót związanych z wykonaniem nawierzchni 

chemoutwardzalnej na kapach chodnikowych w ramach zadania: Remont mostu w Kuźnicy Skakawskiej w ciągu drogi 
powiatowej nr 4705E nad rzeką Niesób. 

1.2. Zakres stosowania STWiORB  
 Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych jest to zbiór wymagań w zakresie sposobu wykonania 

robót budowlanych, właściwości stosowanych materiałów, kontroli jakości i odbioru robót oraz wymagań odnośnie instalacji, montażu 
maszyn, urządzeń i wyposażenia obowiązujących przy realizacji Robót wymienionych w punkcie 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych STWiORB 

Ustalenia zawarte w niniejszej Specyfikacji dotyczą wykonania robót związanych z wykonaniem i odbiorem 
izolacjonawierzchni (nawierzchni chemoutwardzalnej) na kapach chodnikowych. 

Ustalenia zawarte w niniejszej Specyfikacji mają zastosowanie przy: 

 oczyszczeniu powierzchni betonu przez piaskowanie, 

 przygotowaniu powierzchni betonowych pod wykonanie izolacji (w tym drobne naprawy powierzchniowe), 

 wykonaniu na powierzchni betonu warstwy gruntującej, 

 wykonaniu na powierzchni betonu powłoki izolacyjnej, 

 wykonaniu powłoki ochronnej. 

1.4. Określenie podstawowe 

Określenia podane w niniejszej Specyfikacji są zgodne z obowiązującymi normami i D-M-00.00.00 Wymagania ogólne. 

Izolacjonawierzchnia – powłoka grubowarstwowa pełniąca jednocześnie funkcję izolacji i nawierzchni na obiektach 
mostowych. 

1.5. Wymagania dotyczące robót 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w D-M-00.00.00 Wymagania ogólne. 

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót oraz za ich zgodność z Dokumentacją Projektową, STWiORB i 
poleceniami Inspektora Nadzoru/Inżyniera. 

2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiału 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w D-M-00.00.00 Wymagania ogólne.. 

2.2. Materiały do wykonania robót 

2.2.1. Zgodność materiałów z Dokumentacją Projektową 

Materiały do wykonania robót powinny być zgodne z ustaleniami Dokumentacji Projektowej. 

Należy stosować materiały, które są oznakowane CE, lub dla których Wykonawca przedstawi deklarację właściwości 
użytkowych (deklarację zgodności) lub znak budowlany świadczący o zgodności z Polską Norma lub krajową oceną techniczną 
(aprobatą techniczną). 
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Wszystkie materiały stosowane do wykonywania izolacji w korycie balastowym powinny tworzyć jeden system, w którego 
skład powinny wchodzić: 

 warstwa gruntująca, 

 warstwa izolacyjna, 

 warstwa ochronna (jeżeli jest przewidziana w systemie). 

Dopuszcza się zastosowanie systemu izolacyjnego niewymagającego warstwy ochronnej pod warunkiem wykazania 
odporności na działanie tłucznia. 

Wykonawca dostarczy Inspektorowi nadzoru/Inżynierowi zaświadczenia Producenta potwierdzające spełnienie przez 
materiał izolacyjny wymaganych właściwości oraz trwałości, a także wyniki przeprowadzonych badań. 

2.2.2. Materiał do wykonania izolacji w korycie balastowym 

Do wykonania izolacji należy zastosować system izolacyjny o łącznej grubości nie mniejszej niż 0,6 cm i nie przekraczającej 
1,0 cm, który przeznaczony jest do układania w korycie balastowym kolejowego obiektu inżynieryjnego (mostowego) wypełnionego 
tłuczniem. 

Na chodnikach i gzymsach należy zastosować system izolacyjny o łącznej grubości nie mniejszej niż 0,3 cm i nie 
przekraczającej 1,0 cm. 

Materiały przewidziane do zastosowania muszą posiadać świadectwo oceny higienicznej oraz Aprobaty techniczne 
dopuszczające je do stosowania w budownictwie mostowym. 

Możliwe jest zastosowanie izolacji z żywicy epoksydowej niewymagającej warstwy ochronnej w kontakcie z tłuczniem. 

Przed przystąpieniem do robót Zamawiający spośród systemów izolacyjnych (warstwa gruntująca, materiał izolacyjny, 
warstwa zamykająca) przedstawionych przez Wykonawcę, spełniających wymagania Dokumentacji Projektowej, STWiORB i 
wymagań Zamawiającego, dokona wyboru systemu izolacyjnego, który zostanie zastosowany. 

Przy magazynowaniu materiałów izolacyjnych obowiązują następujące zasady: 

 materiał musi być magazynowany pod zadaszeniem i musi być zabezpieczony przed bezpośrednim kontaktem z gruntem, 

 wysokość magazynowania – max. 2 palety lub 2 hoboki, 

 magazynowanie w pomieszczeniach suchych i zabezpieczonych przed ujemnymi temperaturami, 

 czas magazynowania – nie dłuższy od terminu przydatności, 

 temperatura magazynowania nie powinna być niższa niż +5°C i nie wyższa niż +30°C. 

2.2.3. Materiał do wykonania napraw powierzchni betonowej 

Do wykonania napraw konstrukcji betonowej przed wykonaniem izolacji należy zastosować zestawy naprawcze na bazie 
zapraw PCC (zaprawy cementowe modyfikowane żywicami syntetycznymi). W skład zestawu naprawczego powinny wchodzić: 

 warstwa szczepna, 

 powłoka antykorozyjna zbrojenia, 

 szpachla wyrównawcza. 

Materiały do naprawy betonu powinny odpowiadać wymaganiom norm PN-EN 1504-3, PN-EN 1504-7. 
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3. SPRZĘT 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w D-M-00.00.00 Wymagania ogólne. 

Sprzęt do wykonania robót musi uzyskać akceptację Inspektora nadzoru/Inżyniera. 

3.2. Sprzęt do wykonania robót 

3.2.1. Sprzęt do czyszczenia podłoża 

Do czyszczenia podłoża Wykonawca powinien zastosować: 

 piaskownicę; 

 śrutownicę; 

Śrutownica powinna być wyposażona w odkurzacz przemysłowy, który zbiera śrut i pył powstający podczas czyszczenia. 
Śrut oddzielany jest od pyłu i może być używany ponownie. 

 sprężarkę śrubową z filtrem olejowym; 

Filtr olejowy przy sprężarce jest bezwzględnie wymagany z uwagi na możliwość zanieczyszczenia odpylonej powierzchni 
olejem. Zanieczyszczenie podłoża olejem zmniejsza przyczepność izolacjo-nawierzchni do podłoża. 

 odkurzacz przemysłowy; 

Używanie odkurzaczy przemysłowych jest korzystniejsze niż sprężarek, ponieważ nie powodują one zapylenia sąsiednich 
części powierzchni roboczej. 

3.2.2. Sprzęt do nakładania izolacji 

Do nakładania izolacji Wykonawca powinien stosować: 

 wolnoobrotowe (max. 300 obr./min.) mieszadło mechaniczne do mieszania składników, 

 pędzle, 

 wałki malarskie, 

 szpachle zębate, 

 gumowe grace, 

 packi tynkarskie, 

 urządzenia natryskowe, 

 sprzęt do wykonywania robót w niesprzyjających warunkach atmosferycznych (namioty, urządzenia klimatyzacyjne, 
urządzenia wentylacyjne). 

3.2.3. Wyposażenie laboratoryjne 

Do wykonania badań podłoża, kontroli warunków atmosferycznych oraz wykonania badań izolacji w dyspozycji Wykonawcy 
powinny się znajdować: 

 termometr do pomiaru temperatury powietrza, 

 termometr do pomiaru temperatura podłoża, 

 termometr do pomiaru temperatury materiałów, 
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 higrometr, 

 aparat „pull-off”, 

 wilgotnościomierz. 

4. TRANSPORT 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w D-M-00.00.00 Wymagania ogólne. 

4.2. Transport, pakowanie i przechowywanie materiałów do wykonania izolacji 

Materiały do wykonywania izolacji powinny być pakowane w oryginalne opakowania Producenta. Na każdym opakowaniu 
powinna być umieszczona etykieta zawierająca dane: 

 nazwę i adres producenta, 

 nazwę wyrobu, 

 oznaczenie, 

 datę produkcji, 

 masę netto, 

 termin przydatności do użycia, 

 nr odpowiedniej normy lub aprobaty technicznej, 

 informację o proporcji mieszania, 

 sposób przechowywania i stosowania materiałów i zachowania przy tym niezbędnych środków ostrożności, BHP i ochrony 
środowiska. 

Materiały powinny być przechowywane w suchych, chłodnych pomieszczeniach, w oryginalnych, szczelnie zamkniętych 
opakowaniach, z dala od źródeł ognia i elementów grzejnych, w warunkach zabezpieczających je przed nasłonecznieniem i 
wpływami atmosferycznymi. 

Materiały należy transportować krytymi środkami transportu chroniąc opakowania przed uszkodzeniami mechanicznymi. 

Składniki żywiczne powinny być pakowane i przechowywane w taki sposób, aby na jedno opakowanie żywicy przypadało 
jedno opakowanie utwardzacza z zachowaniem proporcji mieszania. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Ogólne warunki wykonania robót 

Ogólne warunki wykonania robót podano w D-M-00.00.00 Wymagania ogólne. 

5.2. Zasady wykonywania robót 

Izolacja powinna być wykonana zgodnie z Dokumentacją Projektową i niniejszą STWiORB. 

Wykonawca przedstawi Inspektorowi nadzoru/Inżynierowi do akceptacji projekt organizacji i harmonogram prowadzenia 
robót, uwzględniający wszystkie warunki, w jakich będzie wykonywany zakres prac objętych niniejszą Specyfikacją. 

Podstawowe czynności przy wykonywaniu robót obejmują: 

 roboty przygotowawcze, 

 oczyszczenie powierzchni betonu przez piaskowanie, 
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 przygotowanie powierzchni betonowych pod wykonanie izolacji (w tym drobne naprawy powierzchniowe), 

 wykonanie na powierzchni betonu warstwy gruntującej, 

 wykonanie na powierzchni betonu powłoki izolacyjnej, 

 wykonanie powłoki ochronnej (jeżeli przewidziano), 

 roboty wykończeniowe. 

Cały zestaw materiałów do wykonania izolacji w korycie balastowym musi być wytworem jednej firmy. Niedopuszczalne jest 
łączenie preparatów różnych firm przy wykonywaniu izolacji tej samej powierzchni. 

Sposób przygotowania powierzchni do wykonania izolacji jak i sam proces wykonania izolacji powinien być zgodny z 
zaleceniami Kart technicznych stosowanych materiałów i być prowadzony pod nadzorem Doradcy technicznego Producenta. 

Wykonawca powinien posiadać odpowiednio przeszkolonych pracowników. 

5.3. Roboty przygotowawcze 

Przed przystąpieniem do robót należy: 

 ustalić materiały niezbędne do wykonania robót, 

 określić kolejność, sposób i termin wykonania robót. 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca przedstawi Inspektorowi nadzoru/Inżynierowi do akceptacji protokół z ustaleń 
technologicznych.  

Przed przystąpieniem do prac na obiekcie Wykonawca, w obecności Inspektora nadzoru/Inżyniera oraz dostawcy 
materiałów, powinien wykonać pole referencyjne izolacji. Wykonanie pola referencyjnego ma na celu: 

 określenie umownych warunków gwarancyjnych na wykonanie izolacji, 

 określenie wszystkich parametrów izolacji niezbędnych do uzgodnień między Wykonawcą i Inspektorem 
nadzoru/Inżynierem, 

 ocenę przydatności proponowanych materiałów i technologii, 

 ocenę efektów wykonania robót. 

Pole referencyjne stanowi wzorzec, na podstawie, którego ocenia się każdy z późniejszych etapów wykonania izolacjo-
nawierzchni: 

 przygotowanie podłoża, 

 zagruntowanie podłoża, 

 wykonanie, grubość i przyczepność każdej z warstw izolacji. 

Pole referencyjne powinno być wykonywane materiałami uzgodnionymi w protokole ustaleń technologicznych i zgodnie z 
założoną technologią. Prace powinny obejmować przygotowanie podłoża oraz wykonanie poszczególnych warstw izolacji. W trakcie 
wykonywania pola referencyjnego Wykonawca powinien przeprowadzić kontrolę wykonania robót, a Inspektor nadzoru/Inżynier 
badania odbiorcze. Sposób i zakres kontroli wykonania robót został przedstawiony w punkcie 6. Wielkość powierzchni referencyjnej 
określa Inspektor nadzoru/Inżynier. Pole referencyjne powinno zostać zabezpieczone przez Wykonawcę pod nadzorem Inspektora 
nadzoru/Inżyniera i przedstawiciela Producenta materiałów. Każdy etap przygotowania podłoża i wykonania izolacji powinien być 
przez nich zaakceptowany, a fakt ten, łącznie z wynikami wykonanych badań będących podstawą tej akceptacji, zapisane w 
protokole pola referencyjnego. Protokół ten może stanowić dokument w ewentualnych roszczeniach gwarancyjnych. 
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5.4. Ogólne warunki prowadzenia robót 

Przy wykonywaniu robót należy bezwzględnie przestrzegać zaleceń Producenta materiału dotyczących wymaganych 
warunków atmosferycznych: temperatury i wilgotności powietrza. Podczas wykonywania prac Wykonawca zobowiązany jest 
monitorować wilgotność i temperaturę powietrza. Parametry te muszą odpowiadać wymaganiom podanym w kartach technicznych, 
Polskich Normach i aprobatach technicznych. Jeżeli warunki pogodowe odbiegają od wymagań Kart technicznych, roboty należy 
przerwać i wznowić je dopiero po poprawie pogody. Pomiary warunków atmosferycznych należy wykonywać, co 3-4 godziny i przy 
każdej odczuwalnej zmianie pogody. 

Jeżeli producent materiałów nie podaje inaczej, to prace związane z układaniem izolacji należy wykonywać w sprzyjających 
warunkach atmosferycznych, przy dobrej i suchej pogodzie. Dla większości stosowanych żywic temperatura otoczenia powinna być 
wyższa od +8°C (większość żywic epoksydowych i poliuretanów przestaje sieciować w niższej temperaturze) oraz nie przekraczać 
+30°C (czas przydatności do użycia żywic chemoutwardzalnych stosowanych do wykonywania izolacji gwałtownie maleje w 
podwyższonej temperaturze i żywice mogą się utwardzić, zanim zostaną naniesione na powierzchnię płyty pomostu). 

Nie należy prowadzić robót podczas silnego wiatru, ze względu na możliwość zapylenia podłoża. Nie wolno także 
prowadzić robót podczas opadów deszczu oraz bezpośrednio przed opadami lub przed prognozowanym spadkiem temperatury 
poniżej minimalnej temperatury sieciowania żywic. Temperatura powietrza i konstrukcji w czasie wykonywania robót powinna być co 
najmniej o 3°C wyższa od temperatury punktu rosy. 

W przypadku konieczności wykonywania robót w niesprzyjających warunkach pogodowych (opady, niskie temperatury 
otoczenia), należy je wykonywać pod namiotem. W takim przypadku należy zastosować urządzenia klimatyzacyjne o odpowiedniej 
wydajności, pozwalające na uzyskanie i utrzymanie pod namiotem odpowiedniej: temperatury powietrza i podłoża oraz wentylacji. 

Uwaga: 

Stosowane do wykonywania izolacji żywice chemoutwardzalne zawierają często substancje lotne, które są nieszkodliwe 
przy pracy na otwartym powietrzu, ale przy pracy pod namiotem mogą gromadzić się w stężeniach powodujących zatrucie 
pracujących robotników. 

Z pomiarów warunków klimatycznych Wykonawca powinien prowadzić protokół.  

5.5. Przygotowanie powierzchni betonowej do ułożenia izolacji 

Czyszczenie podłoża należy wykonać przez śrutowanie lub piaskowanie. Z podłoża betonowego należy dokładnie zdjąć 
mleczko cementowe z izolowanej powierzchni. Następnie oczyszczoną powierzchnię należy odpylić odkurzaczem przemysłowym 
lub przez zdmuchnięcie sprężonym powietrzem za pomocą sprężarki śrubowej. 

Podłoże betonowe przygotowane do układania izolacji powinno spełniać wymagania: 

 wytrzymałość na ściskanie nie mniejsza niż: 

o wytrzymałość gwarantowana wynikająca z klasy betonu przyjętej w Dokumentacji Projektowej, 

o wytrzymałość na odrywanie wg normy PN-EN 1542, średnio nie mniej niż 2,0 MPa, 

 podłoże suche – beton w stanie powietrzno-suchym, bez widocznych śladów wilgoci i spowodowanych wilgocią 
zaciemnień; przy pomiarze wilgotności wilgotnościomierzem elektronicznym za podłoże suche należy przyjąć beton o 
wilgotności mniejszej od 4%; pomiary wilgotności betonu konstrukcyjnego (płyty mostowej) należy wykonywać przyrządem 
wycechowanym do pomiaru wilgotności materiałów o porowatości nie przekraczającej 10%, 

 podłoże czyste – powierzchnia betonu wolna od luźnych frakcji, pyłów, plam, olejów, smarów i innych zanieczyszczeń; 
ocenę czystości podłoża wykonuje się wizualnie, 

 podłoże gładkie – lokalne nierówności i zagłębienia powierzchni betonu nie powinny przekraczać ±1 mm, 

 szorstkość podłoża badana metodą wypełnienia piaskiem nie powinna przekraczać 1,0 mm. 

Opis pomiaru szorstkości metodą wypełnienia piaskiem 
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Pomiar szorstkości polega na określeniu wielkości powierzchni, na jakiej znormalizowany piasek o określonej objętości 
wypełni nierówności powierzchniowe. Zakres stosowania tej metody jest ograniczony do pomiaru szorstkości na powierzchniach 
poziomych. 

Materiały i sprzęt pomiarowy: 

o piasek kwarcowy o uziarnieniu 0,1-0,5 mm, 

o menzurka o pojemności 100 cm3, 

o drewniany krążek o średnicy 50 mm i grubości 10 mm, z uchwytem, 

o przymiar liniowy. 

Przebieg pomiaru: 

Na powierzchnię betonu należy wysypać odmierzony w menzurce piasek w ilości 25 lub 50 cm3 (w zależności od 
spodziewanej szorstkości) i rozprowadzić go drewnianym krążkiem ruchami kolistymi do wyrównania z powierzchnią. Należy dążyć, 
aby wypełnienie piaskiem było maksymalnie zbliżone do kształtu koła. Następnie należy zmierzyć średnicę koła w dwóch 
prostopadłych do siebie kierunkach, a z otrzymanych wyników obliczyć wartość średnią. 

Określenie szorstkości: 

Parametrem charakteryzującym szorstkość powierzchni betonu jest wartość „S”, która jest uśrednioną głębokością 
nierówności na jego powierzchni. 

Szorstkość należy określić ze wzoru: 

S= 40∙V/π∙d2 [mm] 

gdzie: 

V – objętość piasku w cm3, 

d – średnica koła w cm. 

Wartość „S” należy podawać z dokładnością do 0,1 mm. 

 podłoże równe – szczeliny pomiędzy powierzchnią podłoża a łatą o długości 4 m ułożoną na betonie nie powinny 
przekraczać 3 mm; pomiar równości podłoża wykonuje się mierząc cechowanym klinem prześwity pod aluminiową łatą o 
długości 4 m ułożoną na badanej powierzchni. 

Na nowych płytach betonowych układanie izolacji jest możliwe co najmniej po 14 dniach dojrzewania betonu. W 
przypadkach płyt naprawianych (jeżeli z jakiegoś powodu izolacja nie będzie układana bezpośrednio po stwardnieniu płyty) należy 
przestrzegać zaleceń Producentów materiałów naprawczych i odpowiednich aprobat technicznych; jeżeli odpowiednie aprobaty 
techniczne nie stanowią inaczej należy przyjąć, że dojrzewanie zapraw typu PC następuje w ciągu 24 h, a zapraw typu PCC w ciągu 
10 dni (w temperaturze otoczenia 20°C). 

W przypadku drobnych nierówności (o głębokości do 5 mm) podłoże betonowe należy wyrównać zaprawą typu PCC lub PC 
kompatybilną do stosowanych materiałów. Rysy występujące w podłożu betonowym powinny być zainiektowane. Natomiast w 
przypadku, gdy beton jest uszkodzony, albo zawiera substancje chemiczne o stężeniu przekraczającym dopuszczalne normy, należy 
go usunąć lub zneutralizować substancje szkodliwe, a następnie naprawić, np. zaprawami typu PCC. Nierówności podłoża 
przekraczające 5 mm należy naprawić. Wystające fragmenty należy odkuć lub zeszlifować, a zagłębienia wypełnić zaprawami typu 
PC lub PCC. 

5.6. Wykonanie izolacji 

Roboty związane z wykonywaniem izolacji powinny być wykonywane przez specjalistyczne firmy. Przy wykonywaniu robót 
należy zawsze i bezwzględnie przestrzegać zaleceń technologicznych określonych przez Producenta materiału. Zalecenia te 
powinny być zawarte w Kartach technicznych materiałów i opracowane przez ich Producentów. Zalecenia te dotyczą m.in. proporcji 
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mieszania składników, okresu czasu jaki musi upłynąć między nakładaniem kolejnych warstw, grubości nakładanych warstw, ilości 
zastosowanego kruszywa. 

Materiały do wykonania izolacji dostarczane są jako materiały jedno-, dwu- lub trójskładnikowe, których komponenty należy 
zmieszać bezpośrednio przed użyciem w odpowiednich proporcjach. Bardzo ważne jest ścisłe przestrzeganie wymaganych proporcji 
mieszania składników. 

Izolacje z materiałów chemoutwardzalnych wykonywane są zwykle z trzech warstw: 

 warstwy gruntującej, nanoszonej natryskiem, pędzlem lub wałkiem malarskim, 

 warstwy podstawowej, nanoszonej natryskiem, wałkiem malarskim, szpachlą zębatą lub gumową gracą, 

 warstwy zamykającej, nanoszonej natryskiem, pędzlem lub wałkiem malarskim. 

Dopuszczenie izolacji do użytku może nastąpić tylko po jej całkowitym utwardzeniu. Czas ten powinien być podany przez 
Producenta w Kartach technicznych stosowanych materiałów. 

Uwaga: 

Sposób ułożenia izolacji w korycie balastowym powinien zapewniać uzyskanie szczelności na styku korytek odwiednienia 
liniowego i betonu płyty pomostowej. 

5.7. Roboty wykończeniowe 

Roboty wykończeniowe powinny być zgodne z Dokumentacją Projektową. Do robót wykończeniowych należą prace 
związane z dostosowaniem wykonanych robót do warunków budowy obiektu i roboty porządkujące. 

5.8. Warunki gwarancji 

Przed zakończeniem okresu gwarancyjnego należy wykonać przegląd obiektu, mający na celu ocenę stanu wykonanej 
izolacji, zawierający: 

 ocenę wizualną stanu konstrukcji, na której ułożona jest izolacja, 

 w przypadkach wątpliwych – zauważonych uszkodzeń, należy wykonać niezbędne badania specjalistyczne. 

Do wykonania poprawek kwalifikuje się izolacja na tych elementach konstrukcji, na których występują jakiekolwiek przecieki, 
zawilgocenia, pęcherze, rysy, pęknięcia, wyłączając uszkodzenia mechaniczne spowodowane przez użytkowników. 

W przypadku wystąpienia uszkodzeń izolacji przed upływem okresu gwarancji, Wykonawca powinien określić przyczyny 
wystąpienia uszkodzeń i naprawić je zgodnie z postanowieniami umowy. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w D-M-00.00.00 Wymagania ogólne. 

Podczas wykonywania robót Wykonawca zobowiązany jest prowadzić protokół prac izolacyjnych, w którym w formie 
tabelarycznej powinien podać wszystkie niezbędne informacje o warunkach atmosferycznych, stanie stosowanych materiałów, 
parametrach technologicznych wbudowania materiałów, ilości zastosowanych materiałów oraz wyniki badań wykonanej izolacji.  

6.2. Badania materiałów 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien: 

 uzyskać wymagane dokumenty, dopuszczające wyroby budowlane do obrotu i powszechnego stosowania (deklaracje 
właściwości użytkowych, certyfikaty zgodności, deklaracje zgodności, krajowe oceny techniczne, aprobaty techniczne, ew. 
badania materiałów wykonane przez dostawców itp.), potwierdzające zgodność materiałów z wymaganiami punktu 2 
niniejszej Specyfikacji, 
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 przedstawić Karty techniczne stosowanych materiałów, 

 ew. wykonać własne badania właściwości materiałów przeznaczonych do wykonania robót, określone w punkcie 2 lub 
przez Inspektora nadzoru/Inżyniera. 

Wszystkie dokumenty oraz wyniki badań Wykonawca przedstawi Inspektorowi nadzoru/Inżynierowi do akceptacji. 

Na żądanie Inspektora nadzoru/Inżyniera Wykonawca powinien przedstawić aktualne wyniki badań materiałów 
wykonywanych w ramach nadzoru wewnętrznego przez Producenta. 

Przed zastosowaniem materiałów Wykonawca zobowiązany jest sprawdzić: 

 nr produktu, 

 stan opakowań materiału, 

 warunki przechowywania materiału, 

 datę produkcji i datę przydatności do stosowania. 

Dodatkowo po otwarciu pojemnika ze środkiem izolacyjnym Wykonawca powinien ocenić jego wygląd. 

6.3. Badania w czasie robót 

Kontrola wykonania robót obejmuje: 

 badanie przygotowania podłoża, 

 kontrolę wykonania warstwy gruntującej, 

 kontrolę wykonania warstwy izolacyjnej, 

 kontrolę wykonania warstwy zamykającej (jeżeli przewidziano). 

Poza tym w trakcie wykonywania robót należy wykonywać na bieżąco: 

 kontrolę proporcji mieszania składników stosowanych materiałów (dotyczy materiałów dwu- lub kilkuskładnikowych), 

 kontrolę czasu i sposobu mieszania składników, 

 kontrolę czasu pomiędzy układaniem kolejnych warstw. 

6.3.1. Badanie przygotowania podłoża 

Podłoże przygotowane do układania izolacjo-nawierzchni powinno spełniać wymagania podane w punkcie 5.5.  

6.3.2. Kontrola zagruntowania podłoża betonowego 

Kontrola grubości układanej powłoki gruntującej powinna być wykonywana na bieżąco przez sprawdzenie ilości zużytych 
materiałów, ilości dozowanych składników, czasu mieszania, czasu aplikacji. 

6.3.3. Kontrola wykonania izolacji 

Podczas wykonywania izolacji należy kontrolować: 

 grubość nakładanej izolacji – kontrolę zużycia materiału w kg/m2; 

 wygląd zewnętrzny – powierzchnia powłoki powinna mieć wygląd jednolity bez smug, widocznych szwów, przerw 
roboczych, rys, pęknięć, spłynięć, sfałdowań, pęcherzy i łat; barwa powłoki powinna być jednolita i zgodna ze Specyfikacją 
i Dokumentacja Projektową; 

 przyczepność izolacji do podłoża: 
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Badanie przyczepności izolacji do podłoża powinno być wykonywane na kilku polach, wybranych losowo przez Inspektora 
nadzoru/Inżyniera. Na każdym polu należy wykonać badania w 5 punktach pomiarowych. Na obiektach o powierzchni mniejszej od 
1000 m2 należy wyznaczyć 2 pola badawcze. Na obiektach większych należy dodać jedno pole badawcze na każde dodatkowo 
rozpoczęte 1000 m2 izolowanej powierzchni. 

Badanie przyczepności do podłoża wykonuje się metodą „pull-off”, która polega na odrywaniu metalowych krążków o 
średnicy zewnętrznej  50 mm, naklejonych na powierzchni izolacjo-nawierzchni, przy zastosowaniu specjalnego aparatu i 
zmierzeniu siły zrywającej. Przed naklejeniem krążka izolację należy naciąć koronką o średnicy rdzenia równej średnicy krążka. 
Nacięcie należy wykonać przez całą grubość izolacji w taki sposób, aby naciąć także beton podłoża na głębokość od 1 do 3 mm. Na 
każdym polu należy nakleić po 5 krążków, oderwać aparatem „pull-off” i obliczyć średnią arytmetyczną z pomiarów. Zmierzona 
średnia wartość przyczepności do podłoża nie powinna być mniejsza od wartości wymaganej w karcie technicznej lub aprobacie 
technicznej stosowanego materiału. 

Jeżeli wartość średnia ze wszystkich pomiarów będzie wyższa od wartości średniej określonej w w/w dokumentach, to 
można uznać, że warunek wytrzymałości na odrywanie został spełniony. 

Miejsca uszkodzone podczas badań należy naprawić przy użyciu tych samych materiałów, które były stosowane do 
wykonania izolacji, zachowując wymagania techniczne odnośnie ich stosowania. 

Z kontroli jakości wykonanej izolacji Wykonawca powinien wykonać protokół. 

7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

Ogólne wymagania dotyczące obmiaru robót podano w D-M-00.00.00 Wymagania ogólne. 

7.2. Jednostka obmiarowa 

Jednostką obmiarową jest 1 m2 (metr kwadratowy) ułożonej izolacjonawierzchni danej grubości na podstawie Dokumentacji 
Projektowej i pomiaru w terenie. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót 

Ogólne wymagania dotyczące odbioru robót podano w D-M-00.00.00 Wymagania ogólne. 

Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z Dokumentacją Projektową, STWiORB i wymaganiami Inspektora 
nadzoru/Inżyniera, jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji wg punktu 6 dały wyniki pozytywne. 

8.2. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 

Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu podlegają: 

 podłoże betonowe przygotowane do ułożenia izolacji, 

 zagruntowane podłoże betonowe, 

 wykonana warstwa izolacji na korycie balastowym, 

 szczelność ułożenia izolacji na styku korytek odwodnienia liniowego i betonu płyty pomostowej. 

Odbiór tych robót powinien być zgodny z wymaganiami D-M-00.00.00 Wymagania ogólne. oraz niniejszej STWiORB. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

Ogólne wymagania dotyczące płatności podano w D-M-00.00.00 Wymagania ogólne. 
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9.2. Cena jednostki obmiarowej 

Cena jednostkowa obejmuje: 

 roboty pomiarowe i przygotowawcze, 

 dostarczenie materiałów i wszystkich pozostałych środków produkcji, 

 przygotowanie podłoża do nakładania izolacji, 

 nałożenie izolacji, 

 wykonanie warstwy zamykającej (jeżeli przewidziano), 

 wykonanie i rozbiórkę rusztowań, pomostów roboczych, urządzeń pomocniczych, niezbędnych do wykonania robót, 

 zapewnienie bezpieczeństwa robót i ochrony środowiska, 

 wykonanie badań, 

 unieszkodliwienie odpadów, 

 uporządkowanie terenu robót. 

Cena jednostkowa obejmuje odpady i ubytki materiałowe, jak również wykonanie odpowiednich zabezpieczeń na czas robót 
z uwagi na ochronę środowiska. 

Cena wykonania robót określonych niniejszą STWiORB obejmuje również: 

 roboty tymczasowe, które są potrzebne do wykonania robót podstawowych, ale nie są przekazywane Zamawiającemu i są 
usuwane po wykonaniu robót podstawowych, 

 prace towarzyszące, które są niezbędne do wykonania robót podstawowych, niezaliczane do robót tymczasowych. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

1 PN-EN 1504-1 Wyroby i systemy do ochrony i napraw konstrukcji betonowych – Definicje, wymagania, sterowanie jakością 
i ocena zgodności – Część 1: Definicje. 

2 PN-EN 1504-2 Wyroby i systemy do ochrony i napraw konstrukcji betonowych – Definicje, wymagania, sterowanie jakością 
i ocena zgodności – Część 2: Systemy ochrony powierzchniowej betonu. 

3 PN-EN 1504-3 Wyroby i systemy do ochrony i napraw konstrukcji betonowych – Definicje, wymagania, sterowanie jakością 
i ocena zgodności – Część 3: Naprawy konstrukcyjne i niekonstrukcyjne. 

4 PN-EN 1504-7 Wyroby i systemy do ochrony i napraw konstrukcji betonowych – Definicje, wymagania, sterowanie jakością 
i ocena zgodności – Część 7: Ochrona zbrojenia przed korozją. 

5 PN-EN 1504-9 Wyroby i systemy do ochrony i napraw konstrukcji betonowych – Definicje, wymagania, sterowanie jakością 
i ocena zgodności – Część 9: Ogólne zasady dotyczące stosowania wyrobów i systemów. 

6 PN-EN 1542 Wyroby i systemy do ochrony i napraw konstrukcji betonowych – Metody badań – Pomiar przyczepności 
przez odrywanie. 

 
 


